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Lapuan kaupungin vammaisneuvosto​ ​ ​ Pöytäkirja​ 4/2025 
 
 
Aika:​ torstaina 14.8.2025 klo 17:00 - ​18:31 
Paikka:​ Teknisen lautakunnan kokoushuone, tekninen toimisto​

Poutuntie 8, Lapua (B-ovi, 2. kerros) 
 
Läsnä:​  
Lapuan vammaisneuvoston jäsenet: 
Hannu Ikola 
Jonna Kangasluoma 
Raija Kivimäki 
Katja Manu-​Alalantela 
Eija Peltola 
Ulla-​Maija Ulvinen 
 
Lapuan vammaisneuvoston varajäsenet: 
Helena Hakomäki 
Matti Kantola 
Merituuli Metsola 
Jenni Nieminen 
 
Helena Lahtinen, Lapuan kaupunginhallituksen edustaja 
​
Riina Turja, sihteeri, Lapuan kaupungin hyvinvointikoordinaattori 
 
Poissa: 
Kari Alasaari 
Soile Sinnemäki 

 
​  

1.​ Kokouksen avaus 

Sihteeri Riina Turja avaa kokouksen klo 17:00. Todetaan läsnäolijat. Sovitaan, että sihteeri johtaa 
kokousta puheenjohtajan valintaan asti. 

2.​ Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Kokouskutsu lähetetty osallistujille edellisellä viikolla sähköpostitse. Kokous todetaan lailliseksi ja 
päätösvaltaiseksi. 
 

3.​ Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 

Kokouskutsun yhteydessä lähetetty asialista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi. 
 

4.​ Ääntenlaskijoiden (2) valinta 

Ääntenlaskijoiksi ehdotetaan ja valitaan Jenni Nieminen ja Jonna Kangasluoma.  
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5.​ Lapuan vammaisneuvoston jäsenten ja varajäsenten, kaupunginhallituksen edustajan 

ja varaedustajan sekä sihteerin esittäytyminen 

Lapuan kaupunginhallitus on kokouksessaan 23.6.2025 nimennyt Lapuan vammaisneuvoston jäsenet 
ja varajäsenet, kaupunginhallituksen edustajan ja varaedustajan sekä sihteerin kaudelle 2025-2029. 
Läsnäolijat esittäytyvät. 

6.​ Lapuan vammaisneuvoston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali kaudelle 
2025-2029 

Vammaisneuvosto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan kaudelle 
2025-2029. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali suoritetaan tarvittaessa suljetulla 
lippuäänestyksellä. 
 
Jenni Nieminen ehdottaa puheenjohtajaksi Katja Manu-Alalantelaa. Valitaan yksimielisesti Lapuan 
vammaisneuvoston puheenjohtajaksi Katja Manu-Alalantela. 
Raija Kivimäki ehdottaa varapuheenjohtajaksi Hannu Ikolaa. Valitaan yksimielisesti Lapuan 
vammaisneuvoston varapuheenjohtajaksi Hannu Ikola. 
 

7.​ Ehdotus Lapuan kaupunginhallitukselle Lapuan edustajan ja varaedustajien 
nimeämisestä Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialueen vammaisneuvostoon kaudelle 
2025-2029  

Laaditaan ehdotus Lapuan kaupunginhallitukselle Lapuan edustajan ja varaedustajien nimeämiseksi 
Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialueen vammaisneuvostoon kaudelle 2025-2029. 

Eija Peltola ehdottaa varsinaiseksi edustajaksi Katja Manu-Alalantelaa. Varajäseniksi ehdotetaan 
Jonna Kangasluomaa ja Eija Peltolaa. Valitaan edellämainitut yksimielisesti. Laaditaan ehdotus 
nimeämisistä Lapuan kaupunginhallitukselle. 

8.​ Vammaisneuvoston yhteyshenkilöiden nimeäminen Lapuan kaupungin lautakunnille 

Nimetään Lapuan vammaisneuvoston yhteyshenkilöt (varsinainen ja varahenkilö) Lapuan kaupungin 
tekniseen lautakuntaan, sivistyslautakuntaan ja hyvinvointilautakuntaan kaudelle 2025-2029. 

Valitut henkilöt:​
Tekninen lautakunta: Hannu Ikola, varalle Kari Alasaari​
Sivistyslautakunta: Jonna Kangasluoma, varalle Jenni Nieminen​
Hyvinvointilautakunta: Eija Peltola, varalle Katja Manu-Alalantela 

Sihteeri toimittaa yhteyshenkilöiden nimet ja yhteystiedot eteenpäin lautakunnille. 

9.​ Toiminnan ja tavoitteiden suunnittelu 

Keskustellaan vammaisneuvoston toiminnasta ja tavoitteista syksyn ja alkuvuoden osalta. 

-​ Fröökynän reitin kehityshankkeen esittely 

Teknisen toimen viranhaltijoille toimitettu edellisen kokouksen päätöksen mukaisesti pyyntö kuulla 
vammaisneuvostoa Fröökynän reitin kehityshankkeen osalta. Tekniseltä toimelta luvattu esitellä 
hanketta ja reittiä vammaisneuvostolle. Kutsutaan esittelijä johonkin syksyn kokouksista. 

-​ Hyte-työn ajankohtaiset 

Vammaisneuvoston edustajaa toivotaan mukaan työikäisten hyvinvointiryhmään (sihteeri Riinan 
vetämä työryhmä). Seuraavat tapaamiset 22.8. ja 24.10. klo 9 teknisen lautakunnan 
kokoushuoneessa.​
Laajan hyvinvointisuunnitelman työstöön liittyvät työpajat järjestetään lokakuussa (7.10. ja 28.10. klo 
17:30-20 Alajoki-salissa). Myös näihin toivotaan edustajaa/edustajia Lapuan vammaisneuvostosta. 
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-​ Yhteistyö vaikuttamistoimielinten kesken sekä päättäjien kanssa 

Ensi vuoden alkuun suunnitellaan yhteistä kokousta vanhusneuvoston ja nuorisovaltuuston kesken. 
Myös vanhusneuvostolla alkamassa uusi toimintakausi syksyn aikana.​
Lautakuntien puheenjohtajat pyritään kutsumaan vierailulle vammaisneuvoston kokoukseen 
molemminpuolisen tutustumisen ja yhteistyösuunnitelmien merkeissä. 

-​ Näkyvyyden lisääminen 

Pyritään aktivoimaan Lapuan vammaisneuvoston Facebook-ryhmää ja jakamaan ryhmän julkaisuja 
muissa paikallisissa ryhmissä sekä kaupungin some-kanavissa. Pyritään laatimaan aloitteita ja 
kannanottoja, sekä toivotaan aktiivisia yhteydenottoja myös vammaisneuvoston suuntaan.  

Keskustelun pohjalta nousee esiin kehittämisehdotuksia. Laaditaan aloite tekniselle toimelle liittyen 
nuorisotalon luiskan edustaan, jossa usein pyöriä luiskan tukkeena. Kehoitetaan kannanotossa 
huomioimaan myös muut kaupungin tilat. Aloite pöytäkirjan liitteenä (liite 1). Laaditaan aloite myös 
liikuntapalveluille soveltavan (perhe)liikuntavuoron tarpeesta Patruuna Areenalle. Aloite pöytäkirjan 
liitteenä (liite 2). 

-​ Esteettömyyden edistäminen 

Keskustellaan Lapuan keskusta-alueen ja yritysten esteettömyyspuutteista. Helena Lahtinen ehdottaa 
kutsumaan kokoukseen InvestLapuan tj Matti-Pekka Dahlgren keskustelemaan asiasta. Päätetään 
pyrkiä toteuttamaan esteettömyyskävely/-kartoitus vammaisneuvoston kauden aikana, mahdollisesti 
yhteistyössä muiden vaikuttamistoimielinten kanssa. 

10.​Lapuan vammaisneuvoston kokoukset vuonna 2025 

Päätetään syksyn 2025 kokousten ajankohdat. 

25.9.2025 klo 16:00​
6.11.2025 klo 16:00 

Kokouspaikkana teknisen lautakunnan kokoushuone teknisen toimiston 2. kerroksessa. 

11.​Muut asiat 

Vanhusten viikon juhla järjestetään Kauhavalla 2.10.2025. Lapuan vanhusneuvosto järjestää 
bussikuljetuksen juhlaan.  

12.​Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja Katja Manu-Alalantela päättää kokouksen klo 18:31. 
 
 
 
 
 
Lapualla 14.8.2025 
 
 
 
 
 
______________________________________​ _______________________________________ 
puheenjohtaja Katja Manu-Alalantela​​ ​ sihteeri Riina Turja  
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Liite 1.  
 
LAPUAN KAUPUNKI​​ ​ ​ ​ ​ ALOITE 
Tekninen toimiala 
Jaettavaksi asianomaisille tahoille 
 
 
 
Lapuan vammaisneuvoston aloite esteettömyyden parantamiseksi julkisten 
rakennusten edustoilla 
 
Lapuan kaupungin vammaisneuvosto on havainnut, että eräiden kaupungin kiinteistöjen, erityisesti 
nuorisotalon, edustalla esiintyy toistuvasti esteettömyyttä haittaava ja jopa vaarallinen ilmiö. 
Polkupyöriä jätetään kulkuluiskan eteen, mikä estää liikkumisen pyörätuolilla ja muilla apuvälineillä. 
Tämä on este myös lastenvaunujen kanssa liikuttaessa. 
 
Liikkumisesteettömyys on huomioitava kaikissa julkisissa rakennuksissa, ja kaupungin tulee 
varmistaa, että niihin pääsy on turvallista ja esteetöntä kaikille. Nykyinen tilanne heikentää 
kaupunkilaisten yhdenvertaisuutta ja turvallisuutta. 
 
Tilanteen korjaamiseksi esitämme seuraavia toimenpiteitä: 
 

1.​ Merkittyjen pyöräparkkien lisääminen: Nuorisotalon ja muiden vilkkaasti käytettyjen julkisten 
rakennusten edustalle tulee sijoittaa selkeästi merkittyjä ja riittävän kokoisia pyöräparkkeja. 

2.​ Huomiokyltit: Rakennusten kulkuluiskien läheisyyteen tulisi asettaa selkeät kyltit, jotka 
muistuttavat pyörien asianmukaisesta pysäköinnistä ja kulkuväylien vapaana pitämisestä. 

3.​ Valvonta ja tiedotus: Tilannetta tulisi valvoa aktiivisesti ja tiedottaa nuorisoa ja muita 
kiinteistöjen käyttäjiä esteettömyyden tärkeydestä. 

 
Näillä toimenpiteillä voidaan parantaa merkittävästi esteettömyyttä ja turvallisuutta sekä edistää 
kaikkien asukkaiden yhdenvertaista osallistumista. 
 
 
Lapualla 18. elokuuta 2025 
 
 
 
 
 
Katja Manu-Alalantela 
Lapuan vammaisneuvoston puheenjohtaja 
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Liite 2.  
 
LAPUAN KAUPUNKI​​ ​ ​ ​ ​ ALOITE 
Liikunta- ja nuorisotoimi 
Jaettavaksi asianomaisille tahoille 
 
 
 
Aloite: Soveltavan liikunnan vuoron perustaminen Patruuna Areenalle 
 
Lapuan kaupungin vammaisneuvosto esittää soveltavan liikunnan vuoron aloittamista Lapuan 
Patruuna Areenalla. Tällaiselle vuorolle on selkeä tarve Lapuan alueella, sillä matalan kynnyksen, 
omaehtoisen liikunnan mahdollisuuksia ei ole tällä hetkellä riittävästi erityisliikunnan tarpeita omaaville 
asukkaille. 
 
Tavoitteena on luoda avoin sisäliikuntavuoro, joka mahdollistaisi omaehtoisen liikkumisen ja 
harrastamisen kaikenikäisille soveltavan liikunnan harrastajille, vauvasta vaariin. Vuoro voitaisiin 
toteuttaa samalla periaatteella kuin jo käytössä olevat, suositut perheliikuntavuoro ja soveltavan 
liikunnan jäävuoro. 
 
Nykyinen perheliikuntavuoro on usein hyvin täynnä, mikä rajoittaa liikkumista ja turvallisuutta 
erityistarpeita omaavien perheiden osalta. Oma, rauhallisempi vuoro mahdollistaisi turvallisen ja 
esteettömän ympäristön liikkumiseen ilman ruuhkaa ja lisäisi näin yhdenvertaisuutta. 
 
Ehdotetut toimenpiteet: 
 

1.​ Soveltavan liikunnan vuoron perustaminen: Perustetaan säännöllinen ja viikoittainen 
soveltavan liikunnan vuoro Patruuna Areenalle. 

2.​ Käyttäjälähtöinen suunnittelu: Vuoron aikataulu ja sisältö suunnitellaan yhdessä liikunnan 
harrastajien ja heidän perheidensä kanssa, jotta se vastaa mahdollisimman hyvin todellisiin 
tarpeisiin. 

3.​ Tiedottaminen: Vuorosta tiedotetaan aktiivisesti eri kanavissa, jotta tieto saavuttaa kaikki 
kohderyhmät. 

 
Tämä aloite tukee Lapuan kaupungin tavoitetta edistää asukkaiden hyvinvointia ja terveyttä 
tarjoamalla monipuolisia ja yhdenvertaisia liikuntamahdollisuuksia kaikille. 
 
 
Lapualla 18. elokuuta 2025 
 
 
 
 
 
Katja Manu-Alalantela 
Lapuan vammaisneuvoston puheenjohtaja 
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